

Главный редактор
А.Н. Тихонов.

Учредители:
Администрация Орловской области, областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

Дежурный редактор
Светлана АНДРИАНОВА.

Зам. ответственного секретаря
Николай ШИКУНОВ.

Адрес редакции:
302000, ГСП, г.Орел, ул. Брестская, 6.

Телефоны:
приемная — 47-52-52;

отдел рекламы — 43-51-72.
Факс 76-20-34.

E-mail: orp@rekom.ru

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер В0715.

Отпечатана в ОАО «Типография «Труд»: 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

В номере использованы материалы газеты «Мир новостей», журналов «7 дней», «Вокруг смеха» и материалы из Интернета.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубрикой «Деловая встреча», «Из первых рук», а также отмеченные символом ©, печатаются на правах рекламы.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда».
Объем 4 п. л.
Подписание номера в печать:
по графику — 17.00,
фактически — 17.00.
Индекс 53180.

Тираж 21151 экз.
Заказ № 175.

Цена свободная.

Ваши отзывы и пожелания направляйте по адресу:
г. Орел,
ул. Брестская, 6 (ком. 33) или по телефону 43-42-98.

НАГРАДЫ ЖУРНАЛИСТАМ

Накануне Дня российской печати областной Совет народных депутатов подвёл итоги конкурса средств массовой информации за 2004 год.

Почётными грамотами и поощрительными премиями за творческую работу по освещению деятельности облсовета и представительных органов местного самоуправления награждены газета «Орловская правда», Орловская государственная телерадиовещательная компания, а также районная пресса: газеты «Земля родная» (Знаменский район), «Мценский край», «Наша жизнь» (Орловский район) и «Приокская нива» (Глазуновский район).

Кроме того, награждены журналисты Е.Л. Шварц — автор и ведущий программы «Беседы с депутатами» (телерадиокомпания «Ва-Банк плюс»), А.И. Абакумов — ответственный секретарь газеты «Заря» Кромского района, В.А. Сбродов — собственный корреспондент газеты «Шаблыкинский вестник» и Ю.И. Троценков — корреспондент газеты «Новая жизнь» Урицкого района.

Информагентство «ОП».

Накануне Дня российской печати Главное управление по делам ГО и ЧС Орловской области подвело итоги сотрудничества с печатными и электронными средствами массовой информации. Почетные грамоты и ценные призы получили редакции областных, городских и районных СМИ, а также журналисты, представившие свои работы на конкурс.

Почетную грамоту коллективу газеты «Орловская правда» вручил начальник управления А.С. Кац.

Обращаясь к представителям СМИ, Александр Семенович отметил, что работа журналиста и спасателя похожи. «Наша общая цель — помогать людям. Ради этого мы и работаем».

Сергей ГОГотов.



ИТОГИ НОВОГОДНИХ АВТОТРАНСПОРТНЫХ ПЕРЕВОЗОК

Итоги пассажирских перевозок подвело предприятие «Орёлавтотранс».

По информации сотрудников этого предприятия, пик пассажиропотока пришёлся на 30 декабря. В этот день на линию вышло дополнительно 30 автобусов (29 и 31 декабря число дополнительных автобусов составляло порядка десяти). В целом же количество пассажиров в предновогодние дни было сопоставимо с показателями аналогичного периода прошлого года.

С 1 по 10 января пассажиропоток на пригородном сообщении был очень низким — особенно в первой половине дня 1 января. Практически 100-процентная загрузка в течение всех праздников сохранилась только на междугородных линиях.

В целом после Нового года наблюдается некоторое снижение числа пассажиров. В первую очередь это касается рабочих дней. В основном объёмы перевозок сократились из-за отмены льгот (раньше многие льготники приобретали в кассах бесплатные проездные документы). Теперь многие граждане предпочитают ездить на пригородном железнодорожном транспорте, где многие льготы действуют до сих пор. В этом отношении особенно нагляден пример Нарышкино.

Информагентство «ОП».

ПОДЪЁМ, СПАД И ВНОВЬ — ПОДЪЁМ

Пассажирский отдел Орловско-Курского отделения Московской железной дороги (МЖД) огласил результаты пассажирских и пригородных перевозок в предновогодние и праздничные дни.

Так, в период с 28 по 31 декабря на фирменном поезде № 603/604 Орёл — Москва в столицу выехали 1758 пассажиров. Из Москвы на этом же поезде в Орёл прибыли 3152 человека. В целом по сравнению с аналогичным периодом прошлого года пассажиропоток в предновогодние дни увеличился почти на 5%.

Вместе с тем если, например,

29 декабря все места в поезде Москва — Орёл были проданы, то «заселённость» (заполненность) поезда Орёл — Москва составляла 86,6%. Самая низкая «заселённость» этого маршрута была 28 декабря — всего 52,5%.

Как отмечают железнодорожники, большие убытки они терпели с 1 по 7 января. Например, 1 января в поездах дальнего следования

число пассажиров сократилось практически наполовину по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В поездах пригородного сообщения падение объёма перевозок составило 20%. Причина — большое количество выходных дней.

Рост пассажиропотока начался с 8 января. К настоящему времени число пассажиров в поездах дальнего следования превысило прошлогодний показатель на 14%, в поездах пригородного сообщения — на 5%.

Информагентство «ОП».

ПРАВИТЕЛЬСТВО УТВЕРДИЛО ПРИНАДЛЕЖНОСТЬ К ВЕДОМСТВАМ

Председатель Правительства Российской Федерации М.Е. Фрадков 12 января подписал распоряжение № 1750-р от 31 декабря 2004 года, в котором утверждается принадлежность Орловского центра научно-технической информатизации к Минпромэнерго России.

В этот же день М.Е. Фрадков подписал распоряжение № 1751-р от 31 декабря, в котором утверждается принадлежность Орловского областного Центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды к Росгидромету.

Информагентство «ОП».

ОБЪЁМЫ ПРИВАТИЗАЦИИ УВЕЛИЧИВАЮТСЯ

Итоги приватизации жилищного фонда Орла подведены на очередном рабочем совещании у мэра города В.И. Уварова.

В Орле приватизацией жилья занимается МУП «Городское агентство недвижимости». В 2004 году этим предприятием по данному вопросу было принято 25 тысяч человек (на треть больше, чем в 2003 году), поступило более 4,5 тысячи заявлений на приватизацию. Кроме того, ведётся предварительная запись населения на оформление прав собственности на жильё (на 2005 год уже записаны на приём шесть тысяч человек).

МУП «Городское агентство недвижимости» ведёт работу и по другим направлениям. Так, совместно с адресной службой ГУП ООЦ «Недвижимость» в 2004 году велись корректировка названий улиц и изменение нумерации ряда домов.

Информагентство «ОП».

ОРЛОВСКИЕ ХОККЕИСТЫ — БРОНЗОВЫЕ ПРИЗЁРЫ

Юные хоккеисты 1996 года рождения из Орловской детско-юношеской школы завоевали третье место в новогоднем хоккейном турнире, который состоялся в Воронеже с 3 по 8 января.

Помимо орловской команды в соревнованиях приняли участие команды «Воронеж I», «Воронеж II», «Кристалл» (Саратов), а также представители детско-юношеской спортивной школы из города Губкина и юные хоккеисты из 2-й тверской специализированной детско-юношеской школы олимпийского резерва.

По результатам соревнований первое место заняла саратовская команда, второе место — у «Воронежа I».

Выступление орловских хоккеистов можно назвать очень успешным, так как Орловская область — единственная в Центральной России, где до настоящего времени нет искусственного льда и крытого ледового стадиона. Кроме того, тренировки на льду молодым спортсменам постоянно мешают оттепели.

Информагентство «ОП».

СОСТОЯТСЯ ОБЛАСТНЫЕ ОЛИМПИАДЫ

Третий (региональный) этап Всероссийской олимпиады среди школьников по общеобразовательным предметам состоится в период с 25 января по 18 февраля. Об этом сообщили в областном управлении образования.

Каждая предметная олимпиада будет проходить в течение двух дней. Всего в этом году лучших среди школьников будут определять по 19 дисциплинам. В общей сложности участниками мероприятия станут около 600 человек. Состав жюри уже определен.

Откроют олимпиады дисциплины по географии, экологии и математике, а закроет — предмет по основам предпринимательства и потребительских знаний. Второй год подряд с 10 по 11 февраля состоится олимпиада по технологии.

Информагентство "ОП".

"Почта России" и "Учительская газета" объявили о начале всероссийского конкурса "Лучший урок письма".

ТРЕТИЙ "ЛУЧШИЙ УРОК ПИСЬМА"

Это мероприятие будет проводиться в нашей стране в третий раз. Напомним, что в конце 2004 года двое орловских школьников (Андрей Винокуров из 37-й школы и Ольга Лыкова из школы № 6) стали его лауреатами.

Цель конкурса этого года — возродить российские традиции эпистолярного жанра, сконцентрировать внимание школьников на красоте и многообразии родного языка.

Мероприятие ориентировано также и на педагогов, способных творчески подать школьникам урок написания письма.

Конкурс разделён на этапы. К 23 февраля необходимо написать "Письмо другу", к 8 марта — "Письмо моей семье", к 15 апреля — "Письмо президенту", к 9 мая — "Письмо ветерану" и к 1 июня — "Пишу тебе о том, как мы можем построить лучшее будущее".

Информагентство "ОП".

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Мемориальная выставка орловских художников

В Областном выставочном центре работает мемориальная выставка орловских художников, которая продлится до конца января.

В экспозиции представлены работы Г.В. Дышленко, Р.В. Осипова, Л.И. Курнакова, Ю.А. Арбузова, К.С. Андросова.

Большая часть картин предоставлена орловскими музеями. Некоторые полотна являются собственностью семьи или предметом частных коллекций.

Выставка интересна тем, что многие произведения изображают Орёл таким, каким помнят его люди старшего поколения. Нет уже некоторых зданий, совсем по-другому одеваются люди и смотрятся улицы.

Лиричны и теплы пейзажи, колоритны сюжеты.

Много в экспозиции портретов, на которых изображены артисты или врачи. Ну и, конечно, прекрасные женщины. Их художники запечатлевают во все времена.

А. ВАЛЕРЬЕВА.



Г.В. Дышленко. Слияние Оки и Орлика.



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.



Л.И. Курнаков. Портрет профессора, доктора медицинских наук С.С. Иванова.

Фестиваль самодеятельного творчества

В Знаменском районе проходит ежегодный фестиваль самодеятельного народного творчества.

Фестиваль проводится уже второй раз, и в этом году он посвящен 60-летию Великой Победы. Концерты, в программе которых танцевальные номера, стихи и песни военных лет, проходят в районном Доме культуры. На суд зрителей представили свои программы самодеятельные коллективы Узкинской, Ждимерской, Готовской и Знаменской сельских администраций, учреждений культуры. Гостям концерта уже полюбились "Песенка про шофера" в исполнении вокальной группы районной администрации, музыкальная композиция "Я тебя никогда не забуду" из рок-оперы "Юнона и Авось" (исполнители — супруги Молотковы).

Заключительный концерт фестиваля состоится 9 мая. В него войдут лучшие номера; стихи и песни прозвучат в этот день для ветеранов Великой Отечественной войны.

Наталья ЗАРУБИНА.

Юбиляру пели под гитару

Отличный орловский поэт Николай Перовский не знает своего дня рождения, поскольку он бывший беспризорник и детдомовец. Поэтому день появления на свет Николай Михайлович всегда отмечает на стыке календарных лет.

В это новогодье Перовский отметил своё 70-летие. Был творческий вечер поэта в музее Тургенева. Собрались многочисленные почитатели. Поэт читал им стихи, сообщил о подготовке

новой книги, у неё уже есть название — "Время".

Юбиляру, ярому музыканту, друзья подарили акустическую гитару и тут же исполнили под неё здравицу. А из Москвы при-

шла поздравительная телеграмма от видных литераторов Юрия Кублановского, Михаила Кураева, Романа Солнцева и других.

В телеграмме Николай Перовский по праву назван известным русским поэтом. Орловцы давно с этим согласны.

О. ЮРЬЕВ.

Цветной лист календаря

В Орле выпущен настенный календарь на 2005 год под названием "Пейзажи художника Виктора Лупачёва".

Каждый из двенадцати листов календаря украшен большой репродукцией, посвящённой соответствующему времени года. Все изображённые виды — орловские.

Спонсором красочного издания стала компания "Орёлрегионгаз", чей фирменный знак тоже стоит на календаре. Это уже не первый случай плодотворного сотрудничества газетчиков и художников.

Ю. АЛЕКСА.

На снимке: январский вид календаря.



ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ

ВЕРХОВЬЕ

Свыше 400 домов района были газифицированы в 2004 году. Трест "Верховье-межрайгаз" подвёл итоги ушедшего года.

В посёлке Верховье газифицированы 120 квартир, а также несколько населённых пунктов в Красноренском, Залогощенском и Новодеревеньковском районах.

Самое важное, как подчёркивает директор "Верховье-межрайгаза" В. Агибалов, все рабочие места организации были сохранены, а заработная плата сотрудников увеличилась на 12 процентов.

КОРСАКОВО

Состоялся районный турнир по волейболу. В нём приняли участие команды райадминистрации, местного отдела внутренних дел, пожарно-спасательной части (ПСЧ) № 36 и команда тренеров корсаковского ДЮКФП.

По итогам игр победительницей стала команда районной администрации. Она не проиграла ни одной встречи. На втором месте — команда РОВД, на третьем — ПСЧ № 36, на четвёртом — ДЮКФП.

Подводя итоги соревнований, глава администрации района А.Н. Ерохин подчеркнул, что они прошли в атмосфере напряжённой борьбы. Это говорит о том, что мастерство команд возрастает.

МЦЕНСК

Курьёзный случай произошёл в новогоднюю ночь в квартире жительницы города на улице Болховской. Около двух часов ночи, разбив оконное стекло и повредив штору, в комнату влетела петарда и загорелась прямо на полу. Перепуганная женщина сумела сразу же погасить огонь.

Женщина вызвала милицию. Виновных так и не нашли бы, но на другой день они сами пришли с извинениями и вставили новое стекло. Игра с петардой обошлась в 500 рублей...

Информагентство "ОП".